Homothétie
Rappel : la translation et la rotation ont été vues en 4ème (voir mémento, si besoin).

Définition : Une homothétie de rapport k (avec k un nombre relatif non nul) permet de réduire ou d'agrandir une figure à partir d'un point choisi comme centre.

Exemple : 

Le triangle A’B’C’ est l’image du triangle ABC par l’homothétie de centre O et de rapport k = 0,5.
[image: ]

Le triangle A’B’C’ est l’image du triangle ABC par l’homothétie de centre O et de rapport k = – 0,5.
[image: ]



Propriété : 
Si k> 1 (ou k < –1), l’homothétie correspond à un agrandissement.
Si 0< k <1 (ou –1< k< 0), l’homothétie correspond à une réduction.

Exemples :


La figure 2 est un agrandissement de la figure 1 par l’homothétie de centre O et de rapport k = 2.
[image: ]
La figure 2 est une réduction de la figure 1 par l’homothétie de centre O et de rapport k = 0,25.
[image: ]


Construction :
Pour construire l’image M’ d’un point M par rapport à l’homothétie de centre O et de rapport k, il faut:
[bookmark: _GoBack]– tracer la droite (OM) : si k <0 , M’ est du même côté que M par rapport à O, sinon, M’ est du côté opposé à M par rapport à O ;
– reporter les longueurs : OM’ = k × OM si k> 0, et OM’ = –k × OM si k< 0.

Exemples :

Avec k = 3 ; M’ est du même côté que M par rapport à O. OM’ = 3 × OM 
[image: ]

Avec k = – 1,5
M’ est du côté opposé à M par rapport à O. OM’ = 1,5 × OM 
[image: ]





Application : « Développement » de Escher
[image: ]Maurits Cornelis Escher, né en 1898 et mort en 1972, est un artiste néerlandais souvent inspirées des mathématiques. Son œuvre expérimente, entre autres, diverses méthodes de pavage en deux ou trois dimensions ou représente des espaces paradoxaux qui défient nos modes habituels de représentation.
Dans le tableau « Développement » Escher réalise un pavage à partir d’un motif et en utilisant seulement 2 transformations du plan.
En regardant bien l’œuvre, on s’aperçoit que plus Escher s’approche du centre du tableau et moins il est précis.
Nous allons redessiner ce tableau avec Géogébra sans perte de détail à l’aide :
[image: ]
· Du motif de base 
· Des transformations [image: ] et [image: ]
· 
· Dans chaque cas quelle(s) transformation(s) permet(tent) de passer de la figure 1 à la figure 2 ?
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	Transformation utilisée :


	Transformation utilisée :

	Transformations utilisées :

	Transformations utilisées :



Remarque : Pour réaliser rapidement plusieurs essais tu peux utiliser un curseur [image: ].
[image: ]Par exemple pour la transformation [image: ], on peut créer un curseur k, qui sera un nombre, allant de -5 à 5 avec un incrément de 1 centième. Puis, on complète par k la boite de dialogue Facteur qui apparait lorsqu’il faut indiquer le rapport de la transformation. 
Une fois que tu as trouvé les transformations utiles reproduis le tableau d’Escher sans perdre de détail.



Coller ici le tableau ou la partie du tableau d’Escher que tu as réussi à faire.
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